
Διαδικτυακό σεμινάριο του WCC:
Πλουραλισμός, Ρατσισμός και Ξενοφοβία - Η αποικιακή και η ιεραποστολική κληρονομιά και

oι συγκρούσεις στη μετα-αποικιακή Αφρική

Η Ημέρα της Αφρικής», που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 25 Μαΐου από το 1963, σηματοδοτεί την
έναρξη του Οργανισμού Αφρικανικής Ενότητας, του προκατόχου της Αφρικανικής Ένωσης, ενός
ηπειρωτικού φορέα που αποτελείται από τα 55 κράτη μέλη που αποτελούν τις χώρες της
αφρικανικής ηπείρου. Καθώς οι συγκρούσεις, η φτώχεια και το χαμηλό βιοτικό επίπεδο για την
πλειονότητα των πληθυσμών αποτελούν καθημερινή πραγματικότητα, αυτό το διαδικτυακό
σεμινάριο θα εξετάσει την ελπίδα που φέρνουν οι ολοένα και αυξανόμενες δραστηριότητες που
βασίζονται στην πίστη.

Η διχοτόμηση της Αφρικής σε θύλακες εδαφών για τις αποικιοκρατικές αυτοκρατορίες και η
περαιτέρω διαίρεση των κοινοτήτων σε θύλακες εδαφών για ανταγωνιστικές θρησκευτικές ομάδες
έχουν όλες παίξει έναν κεντρικό ρόλο στη δημιουργία και διατήρηση σημείων ρήξης στην ήπειρο. Η
διχοτόμηση ήταν μια ρατσιστική δραστηριότητα που προσπάθησε να εμφυτεύσει την ιδεολογία της
λευκής υπεροχής, δημιουργώντας μια κουλτούρα λευκότητας που διασφάλιζε τα λευκά προνόμια
για τους αποίκους, τους ιεραπόστολους και τους συμμάχους τους. Η επίλυση των συγκρούσεων στην
ήπειρο δεν είναι καθήκον μόνο των πολιτικών. Οι εκκλησίες πρέπει να συμμετέχουν.

Αυτό το διαδικτυακό σεμινάριο επιδιώκει να μάθει την πραγματικότητα των συγκρούσεων σε
διάφορα μέρη της αφρικανικής ηπείρου και να διαγνώσει και να εντοπίσει τις συνδετικές γραμμές
μεταξύ της παρούσας και της αποικιοκρατικής-ιεραποστολικής κληρονομιάς, ιδιαίτερα της
φαινομενικής εμμονής του ρατσισμού σε διαφορετικές μορφές από αυτές της εποχής της
αποικιοκρατίας.

Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να προτείνουν ένα πλαίσιο δέσμευσης σχετικά με τον τρόπο με τον
οποίο οι εκκλησίες μέλη του WCC μπορούν να εμπλακούν στην επίλυση των συγκρούσεων σε
διάφορες χώρες και να προωθήσουν περαιτέρω συζητήσεις για τη διαχείριση και την επίλυση αυτών
των συγκρούσεων στην Αφρική.


